

聚焦多彩假期

文旅市场“火火火”

郑州上榜00后十一热衷目的地TOP10

本报讯(记者 成燕 安欣欣 李居正)10月7日,携程发布的相关报告显示,十一假期,郑州机票订单同比增长91%,出境游订单同比增长48%,入境游订单同比增长43%,郑州上榜00后热衷目的地城市TOP10。

据了解,00后热衷目的地城市TOP10分别为:北京、上海、杭州、成都、南京、广州、重庆、武汉、郑州、西安。

相关数据显示,假日期间,河南旅游订单量同比增长4%,门票订单量同比增长22%,出境游订单量同比增长51%,入境订单量同比增长37%;河南出境目的地TOP10:泰国、日本、韩国、马来西亚、新加坡、英国、澳大利亚、美国、印度尼西亚、意大利。河南入境客源地TOP10:韩国、美国、日本、马来西亚、新加坡、澳大利亚、英国、泰国、乌拉圭、德国。河南主要客源地为:北京、上海、西安、武汉、天津。河南居民的出行热门目的地:北京、武汉、成都、上海、西安。河南热门景区:龙门石窟、云台山风景区、清明上河园、少林寺、老君山景区。

携程数据显示,国庆期间,郑州旅游订单量同比增长7%,门票订单同比增长91%,出境游订单同比增长48%,入境游订单同比增长43%;郑州出境目的地TOP10:日本、泰国、韩国、新加坡、马来西亚、美国、澳大利亚、印度尼西亚、英国、越南;郑州入境客源地TOP10:马来西亚、新加坡、美国、韩国、澳大利亚、乌拉圭、日本、泰国、英国、俄罗斯。郑州主要客源地为:北京、上海、深圳、广州、长沙。

郑州居民出行热门目的地:洛阳、北京、武汉、开封、信阳。郑州热门景区:少林寺、郑州银基动物王国、只有河南·戏剧幻城、嵩山风景名胜区、中原福塔。

十一假期,市民更喜欢松弛感、治愈型的“慢生活”,由此加速租车自驾、临时预订、错峰出游等新消费习惯的养成。

相关数据显示,受旅客随性出游及临近价格变动因素影响,国庆假期,旅客平均提前预订天数从2023年的6.8天下降到2024年的6天,而且,近三成旅客选择当天或提前1天出行,同比增加了6个百分点。

错峰出游避开人从众,也逐渐成为新常态。从携程机票预订数据看,节前节后均呈现错峰趋势,节前,近三成旅客提前出发;节后,国庆假期后第一个周末出游订单环比增长10%,部分地区旅游订单与国庆节期间基本持平。这表明,越来越多旅客将长假出游需求分散至日常,以获得更具性价比和更舒适的旅行。



(上接一版)多元场景提升消费体验

国庆假日期间,郑州市市属两级联动,策划推出多项“庆国庆”文旅消费活动和惠民措施。在此基础上,休闲街区举办各种非遗市集,旅游民宿拓展各种消费体验,成为郑州国庆文旅的“流量密码”。

老厂房刮起新潮流。国庆期间新开业的二七米房时尚创意街区以秋收、自然熟为主题,打造第一届熟米节,推出非遗文创展卖、好米市集、手作体验互动等活动,打造24小时全时段消费新地标;阜民里焕新升级,一场超级音乐会带来新潮流、新体验,一场串门儿艺术节和一场“五行试炼”线下大型沉浸式游戏活动,让“1+1+1=管城松弛感”成了新招牌、新特色。

金秋又逢假日,正是郊游好时节。新密楼院村、巩义海上大桥村、新密黄固寺村、登封袁桥古村等村落都成了郑州周边乡村旅游热门目的地。随着《黑神话:悟空》国产游戏爆火,郑州“西游”文化探秘之旅也悄然兴起,位于巩义市大峪沟镇的民权村,相传吴承恩曾来此追寻唐玄奘的脚步写成《西游记》,也成为游客文化休闲、旅游探秘的宝藏之地。

今年国庆假期,郑州文旅多次被中央媒体关注报道,“郑州各大景区人山人海”“郑州街头亮起中国红”等相关话题成为网络热搜,先后登上微博同城热搜榜、抖音热搜榜。

沉浸演艺“以身入戏”

为一场剧奔赴一座城。这个假期,郑州各地的沉浸式演出备受年轻人追捧。节日期间,只有河南·戏剧幻城景区将剧场与科技深度融合,营造出沉浸式观剧空间,吸引大批年轻游客前来体验。据相关统计,假日期间该景区门票连续多日预定售罄,游客总数更是突破15.5万人次,其中超过70%是年轻群体。

开心麻花郑州打造的首个新空间剧场带来首部国风爆笑喜剧《开心聊斋·三生沉浸版》河南首演。剧中不仅有传统戏曲、现代说唱等元素“混搭”,还融入大量河南特色,熟悉的地名、音乐、乡音让观众倍感亲切。

10月4日~6日,《种下一个未来——十个勤天巡回演唱会》在郑州震撼开唱,由10位年轻人组成的演唱组合带来多首原创歌曲,现场观众超过4万,省外观众占比75%。演唱会现场万人合唱《我和我的祖国》,观众沉浸在节日的热闹氛围中。

郑州开封《禅宗少林·音乐大典》每天新增两场白天演出,融合少林武术、禅武文化音乐、舞蹈、光影等多种艺术形式的实景演出绽放出与夜间完全不同的艺术魅力,让观众体验感超出预期。

文博文创备受追捧

郑州图书馆推出“书香文脉 礼赞华章”庆祝中华人民共和国成立75周年系列文化活动,中国汉字演变体验、大运河非遗文化展、家门口的郑州沉浸式主题体验等种类多元的庆祝活动共计36项177场次,接待读者3.26万人次。

国庆假期,河南博物院“文博热”持续升温,7天假期接待观众超过9万人次。郑州博物馆“王之重器 赫赫其华——馆藏商代青铜器大展”开幕,同时举办社会教育活动,通过多个环节邀请市民游客共同表达对祖国的美好祝愿。

在郑州市大河村遗址博物馆,“我和国旗合个影”等多项活动纷纷启动,吸引市民拍照打卡并参与体验;郑州市文物考古研究院推出的“赧续千年文脉 共叙时代华章”系列活动吸引广大观众踊跃参与;来自郑州商代都城遗址博物馆“商城之心”的告白在这个假期火爆网络……

假期,因文旅文博而更加丰满;国庆,为文旅文博活动增添别样豪情——金秋时节,爱国氛围与人们的出游热情相得益彰,交织出郑州文旅文博事业的活力画卷。

F1H2O 摩托艇世锦赛正式进入“郑州时间”

本报讯(记者 陈凯)经过3天激烈角逐,2024年世界F1H2O摩托艇锦标赛中国上海大奖赛10月6日下午在上海宝山吴淞口国际邮轮港落下帷幕。在赛事闭幕式上,2024年世界F1H2O摩托艇锦标赛赛旗也由上海宝山转交至郑州,这也标志着2024年世界F1H2O摩托艇锦标赛正式进入“郑州时间”。

“新发展”2024年世界F1H2O摩托艇锦标赛中国郑州大奖赛,将于10月17日至19日在风光迤逦的郑东新区龙湖水域举行。届时,来自13个国家和地区9支世界顶级赛队的19名顶尖车手,将在金秋十月为观众带来一场“水上狂飙”的视觉饕餮盛宴,用“速度与激情”向全世界展示郑州的活力与魅力。

世界F1H2O摩托艇锦标赛是由国际摩托艇联合会于1981年发起组织的国际A类赛事,代表了水上动力体育赛事的最高水平,是世界级别最高、最具观赏性和影响力的城市景观动力艇赛事。今年是该项赛事连续第二年在郑州举行,弯道超越、高速碰撞等惊险刺激的比赛瞬间在世界F1H2O摩托艇锦标赛中屡见不鲜。因此,F1H2O摩托艇被称为水上“超音速战斗机”,加速性能非常惊人,从0到100公里/小时的加速时间仅为3秒,最高时速可达266公里。

目前,“新发展”2024年世界F1H2O摩托艇锦标赛中国郑州大奖赛各项筹备工作正在有条不紊的进行中。随着“郑州时间”的到来,赛事也进入最后的倒计时。本届赛事将绽放出怎样的精彩,让我们拭目以待。

2024 武汉网球公开赛启幕

中国“金花”取四连胜 郑钦文亮相开幕式



郑钦文(中)在开幕式上 新华社记者 伍志尊 摄

本报讯(记者 陈凯)10月7日晚,2024东风风凰·武汉网球公开赛开幕式在武汉光谷网球中心中央球场举行。巴黎奥运会网球女单冠军、WTA女单世界排名前10球员、中国网球“一姐”郑钦文亮相开幕式。当日进行的女单正赛首轮、女双首轮比赛中,中国“金花”袁悦、王欣瑜,王曦雨/汤千慧组合和郭涵煜/蒋欣玢组合,均战胜各自对手闯过首轮关。中国“金花”用一波四连胜,为本届武网开了一个好头。

2024年武网是本赛季的最后一项女子网球协会(WTA)1000级别赛事,于10月5日至10月13日举行。本届武网群星闪耀,WTA女单世界排名前20的选手有16人确认参赛。10月7日进行的比赛中,共有6朵中国“金花”参赛,在下午于中央球场举行的比赛中,袁悦顶住首盘失利的压力,最终以1:6、6:4、6:2逆转战胜WTA女单世界排名第56位的法国选手布雷尔。

本届武网开幕式于10月7日中央球场晚场比赛开始前举行,郑钦文在开幕式上微笑着向场内球迷挥手致意。“这将是我第一次以正赛选手的身份参加武汉网球公开赛,希望大家可以来为我加油,我们武汉网球公开赛见!”此前接受采访时郑钦文曾动情地表示。根据赛程,首轮轮空的郑钦文将于10月9日晚在中央球场迎来本届武网的首秀。

开幕式结束后,王欣瑜登场亮相,她首轮的对阵是美国好手多勒海德。首盘比赛,王欣瑜第3局完成破发并将这个优势保持到了最后,以6:4拿下首盘。第二盘,王欣瑜火力全开,3次破发对手后连赢6局,大比分2:0获胜,强势晋级第二轮。

女双方面,王曦雨/汤千慧、郭涵煜/蒋欣玢均以2:0轻松获胜。



国庆期间,中原工学院2024校友论坛暨“锐动杯”第一届全校校友足球邀请赛在中原校区举行。通过足球赛事平台的建立及比赛的开展,促进了该院全国各地校友间的交流。

本报记者 刘超峰

塔沟小子启程赴三亚 参加全国民族运动会

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 薛明瑞)距第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕还有一个半月的时间,10月7日下午,塔沟武校200名功夫小子从郑州启程奔赴三亚,参加全国民族运动会的开幕式和闭幕式演出。

塔沟武校9月初接到演出邀请后,成立专门工作小组,从艺术团专业队选拔出200名学员开始了紧张有序的备战,在教练和导演团队的悉心指导下,学员们一丝不苟地完成了每一次的排练任务。

据了解,11月22日至30日,第十二届全国少数民族传统体育运动会将在海南省三亚市举办,塔沟武校在本届全国民族运动会上除参加开、闭幕式演出之外,还将参加运动会的部分比赛项目。

国庆七天乐 运动“郑”当时

本报记者 陈凯 文图



激情比“舞”喜迎国庆

国庆假期让热爱运动的市民过足了瘾。7天时间里,国际象棋、羽毛球、体育舞蹈、篮球、网球等群众喜闻乐见的赛事活动轮番上演,人们在运动中畅享健康和快乐。正所谓,国庆七天乐,运动“郑”当时。

“棋”聚郑州一较高下

10月2日至4日,2024年全国国际象棋棋协大师赛(郑州站)在黄河迎宾馆举行,来自全国各地185家单位、俱乐部的近500名国际象棋爱好者“棋”聚郑州一较高下。

全国国际象棋棋协大师赛是中国国际象棋协会每年度最重要的业余赛事之一,也是晋升棋协大师唯一的途径,参加此次比赛的棋手有望晋升等级,因此吸引了众多高水平棋手参加。来自全国各地的棋手参赛之余“跟着赛事去旅行”,领略了厚重的中原文化。

10月3日,“楚河汉界”2024年第九届全国象棋业余棋王赛暨“英高杯”河南象棋锦标赛在荥阳拉开帷幕,众多象棋爱好者“棋”聚“中国象棋文化之乡”对垒“楚河汉界”一较高下。

10月5日至7日,“庆国庆”2024年郑州市功夫围棋公开赛在郑州棋院举行,来自全市120余名围棋爱好者手谈“比功夫”,在“黑白世界”中对弈,在智力运动中遨游。

活力“篮途”魅力无限

10月1日,2024~2025赛季中国人寿·NYBO青少年篮球公开赛揭幕战在郑州师范学院打响。同日,大连、哈尔滨、上海松江、临沂等多个赛区也同时开打,在国庆之日共同奏响青春“篮球之歌”。

新赛季NYBO青少年篮球公开赛将从2024年10月持续到2025年5月,与以往赛季一样分为秋季赛和春季赛,各赛区冠军将拥有NYBO全国总决赛参赛资格。

过去7年,NYBO青少年篮球公开赛已经覆盖全国29个省、直辖市、自治区,共计170余个赛区,为超过30万青少年提供了超过10万场赛事服务,覆盖近150万青少年家庭成员。进一步推动了中国篮球青训及中国篮球塔基的建设。

10月1日至7日,2024年郑州国际青少年篮球公开赛在河南省篮球协会训练基地和郑州市体育馆举行。来自各地100余支队伍的2000余名青少年篮球爱好者欢乐相聚,在这场“青春篮球”盛宴中,绽放无限魅力。

热力挥拍“网”情深

10月5日,第一届全国全民健身大赛(华中区河南赛区)网球比赛暨2024年河南省全民健身大赛业余网球公开赛郑州站的比赛,在郑州市大河元壹网球公园开拍。

参加本次郑州站比赛的430余名选手的年龄跨度从15岁~60岁,参赛620余人次,参赛人数和人次都创历史新高,这其中不乏“草根”高手和“网红选手”。

网球爱好者热情高涨、参赛人数众多成为本次郑州站比赛的一大亮点。全民健身网球公开赛就是要让更多的人参与网球运动,体现全民特色,弘扬网球文化,营造网球氛围,因此,本站比赛没有设签位,“放量”参赛调动起了广大网球爱好者的参与热情,成为报名人数创新高的重要原因之一。

国庆七天乐,运动“郑”当时。今年国庆假期举行的一系列体育赛事活动,也是今年我市体育部门围绕“天地之中、黄帝故里、功夫郑州”的城市品牌,打造体育赛事名城的重要举措之一。比赛项目多、覆盖面广、参与人数多、影响力大,通过这些赛事活动的举办,郑州也将以体育之名,擦亮城市品牌,彰显城市品质,赋能城市发展。

文明看演出 欢乐过十一

文明看演出 欢乐过十一

本报讯(记者 李居正)国庆假期,郑州各类大舞台、小剧场成了市民与游客在假日期间与国同庆、放松心情的好去处。市内多家演艺演出人气爆棚,在游客观看节目、享受欢乐的同时,也在用实际行动营造着文明社会的的良好氛围。

在游客众多、人员密集的封闭空间,个人的一举一动都有可能影响到他人的游玩体验,尤其是对于沉浸式视听的演出节目,更需要一个良好的观看环境。国庆前后,记者分别来到郑州大剧院、开心麻花演艺新空间、尚座中心“喜剧节”等地进行了实地探访。

在郑州大剧院,游客有序排队等待着由曲海派经典剧目《赵氏孤儿》的上演,入场后,大家按照票面指定区域和座位对号入座,等待演出开场;在开心麻花演艺新空间上演的《开心聊斋·三生沉浸版》剧场里,游客在工作人员的引导下关闭闪光灯,并在谢幕时刻拍照留念,欢乐笑声充斥耳畔,低声的讨论也未给其他观众造成影响。

国庆7天,位于郑东新区的尚座中心也迎来了首届“尚座喜剧节”,40场演出加3大比赛热闹非凡,迎来了许多游客围观参与。活动相关工作人告诉记者,连续7天480场欢乐演出吸引了许多游客前来,台下观众热情喝彩,台上演员积极互动,没有不文明的情况发生,游客朋友们纷纷表达赞美与满意。